
幼儿园光盘行动活动方案(实用5篇)
为了确定工作或事情顺利开展，常常需要预先制定方案，方
案是为某一行动所制定的具体行动实施办法细则、步骤和安
排等。方案的制定需要考虑各种因素，包括资源的利用、风
险的评估以及市场的需求等，以确保方案的可行性和成功实
施。以下是小编精心整理的方案策划范文，仅供参考，欢迎
大家阅读。

幼儿园光盘行动活动方案篇一

活动目标：

1、知道什么是浪费，并知道怎么样珍惜粮食，知道我光荣、
我光盘。

2、愿意大胆尝试，并与同伴分享自己的心得。

3、初步培养幼儿有礼貌的行为。

4、探索、发现生活中的多样性及特征。

5、在活动中将幼儿可爱的一面展现出来。

活动准备：

ppt课件、图片、《悯农》音乐。

活动过程：

出示“浪费”两个字。

问：这是咱们昨天讲的两个字“浪费”，你们知道什么是浪
费吗？



总结：看到小鸡是这样浪费粮食的，那我们一起看看在我们
身边发生了什么？（出示小朋友浪费粮食的照片，最后一张
提问“你们看到了什么？）

请小朋友们想想，当我们没有饭吃的时候你会感觉怎么样？

师：在我们的世界上，还有这样生活的小朋友（出示非洲孩
子的照片）。

提问：你看到了什么？从哪看出来的？他们现在最渴望的是
什么？（引出有饭吃）

非洲的孩子们渴望有饭吃，可是在我们的生活中还有这样的
事情发生，让我们一起来看看。

先看饭店浪费粮食的照片，提问：你们看到了什么？那我们
应该怎么做呢？

再看区域中的照片，提问：这张照片看到了什么？

那我们再玩区域的时候应该怎们做呢？

陈老师这里有很多的图片，请小朋友把图片放到相应的位置，
做的对的放在笑脸的下面，做的不对的放在哭脸的下面。

放好后提问：为什么要把图片放到这里呢？那如果是你你应
该怎么做呢？

小朋友们，你们知道你们平常在幼儿园吃的饭是怎么来的吗？
让我们一起来看看ppt教师有感情朗诵。

小朋友们，我们的食物来之不易，让我们从我做起，从现在
做起，我们一起努力！



大家一起说：我光盘我光荣。

请小朋友起立，我们一起来跟音乐说古诗《悯农》

我的这节教学活动是根据中班的社会领域目标知道爱惜粮食
设计的课。课上基本上所有的孩子都能积极参与。在播放非
洲孩子的照片时，孩子们参与的"不积极，因为图片孩子有些
不理解，给孩子观察的时间太少。

幼儿园光盘行动活动方案篇二

节约是中华民族的传统美德，随着“光盘”这个词的流行，
越来越多的人都纷纷投入到“光盘行动”中来。我们xx幼儿
园在全体师生及家长中开展了“光盘行动”从我做起的活动。
让幼儿通过活动，不仅明白爱惜粮食的意义，同时也知道粮
食来之不易，并用行动告诉大家，提倡节约，拒绝浪费，使
每个孩子、家长和教师都成为“光盘达人”！

幼儿园光盘行动活动方案篇三

通过本次活动，学生懂得和传承中华民族爱物知恩、尊重劳
动、勤俭节约、珍惜幸福的传统美德。

20xx年8月31日开始

1、宣传发动，发活动倡议书负责人：xx、林洪时间：9月1日活
动方式：倡议书分发到各班级，由班主任负责在班级宣传。

2、集体签名活动负责人：

3、监督、检查活动负责人：

4、各班刊出一期以“提倡节约 反对浪费”为主题的黑板报。
学校于11月10日组织评比。(负责：学工处、团委)



负责人：郭xx重点围绕本次活动的主题，利用led屏、校园广
播、学校内网宣传此项工作有关活动动态和剪影。

1、营造气氛：在校内开展此项活动主题班会，做到人人知晓，
人人了解。

2、加强管理：与学校膳食管理委员会共同配合，在就餐时倡
导同学们文明就餐，盘盘净餐，人人节俭。

3、扩大宣传：在宿舍张贴标语，倡导同学们在生活的任何方
面都要勤俭节约。节约用水用电，扩大“光盘行动”影响。

及时总结和推广活动中的经验，发挥典型示范作用，作好资
料保存的工作，并对在此次活动中表现突出的同学进行表彰。

幼儿园光盘行动活动方案篇四

随着人们生活水平的提高，幼儿生活中的浪费粮食的现象越
来越严重。为进一步增强幼儿节约粮食、爱惜粮食的意识，
让每个幼儿都知道每一粒粮食的来之不易，自觉养成珍惜粮
食，珍惜劳动成果的好习惯。我校开展了"节约粮食，光盘行
动"主题教育活动。

通过这次活动，要让幼儿明白爱惜粮食，节约粮食，是中华
民族的传统美德。节约粮食，从我做起，养成不挑食不浪费，
爱惜每一粒粮食的好习惯。让大家以节约为荣，让节约成为
一种时尚，让节粮成为一种习惯。

x月x日至x月xx日

结合本次"节约粮食，光盘行动"主题活动。在全校各班开展"
实时看，天天查"活动。通过各种活动培养幼儿珍惜粮食，节
约粮食的好习惯。



1、上好一节班会课：各班要围绕xx纪委监委"全市中小学校
要开展好制止餐饮浪费专项治理工作"的要求，利用班会时间
召开一节有针对性的班会。让全体幼儿都认识到，浪费粮食
是可耻的。

2、进行一次全面宣传：利用有关节约粮食、垃圾分类的海报，
引起幼儿对本次活动的重视，进一步提高幼儿珍惜粮食的意
识。向家长宣传节约粮食的重要性，带动家长共同节约粮食，
形成全社会共节粮的氛围。

幼儿园光盘行动活动方案篇五

为本次活动更好的开展，我们xx幼儿园特拟定了一套切实可
行的“光盘行动”计划，让每个孩子都成为“光盘一族”。

首先，宣传“光盘行动”的'意义。

其次，我们让孩子在思想上引起重视，根据幼儿年龄组织多
种形式的活动，例如：欣赏故事《漏嘴巴和大公鸡》、诵读
古诗《锄禾》，通过一系列的教学活动，潜移默化地给孩子
们灌输爱惜粮食，感受农民伯伯的辛苦，学会感谢的理念。

再次，班班桌桌配有节约天使，在进餐环节中鼓励同伴吃完
一份饭菜，做到不浪费粮食，同时鼓励同伴别挑食改掉挑食
的坏习惯。

最后通过家园配合，让家长在家以身作则，做好孩子的榜样，
并随时提醒、督促孩子吃完饭菜，从而进一步帮助孩子养
成“光盘”的好习惯。具体实施方案如下：

活动一

“光盘行动”倡议书



让幼儿、家长及全体职工来了解光盘行动的意义。

活动二

我是节约小天使

光盘行动小天使在三餐中鼓励同伴，让幼儿不剩一粒米饭。

活动三

小班学习古诗

潜移默化地给孩子们灌输爱惜粮食的好习惯。

活动四

中班讲节约的小故事

感受农民伯伯的辛苦，学会感谢的理念。

活动五

大班制作亲子手抄报

通过家园共育，监督自己的兄弟姐妹、亲朋好友都来参
加“光盘行动”中来，都来做一名“节约达人”。

活动六

班级博客宣传

活动七

“让我们一起光盘吧”



签字活动

全园幼儿、家长、职工签字活动

活动八

《节约在我身边》绘画展

通过绘画的形式，画出身边的节约。

读书破万卷下笔如有神，以上就是为大家整理的2篇《幼儿园
的光盘行动活动方案》，您可以复制其中的精彩段落、语句，
也可以下载doc格式的文档以便编辑使用。


